

希伯来书系列讲道 35  
基督徒献在坛上的祭

13：7-19

普杰西牧师 2008 年 8 月 24 号

王兆丰译 2023 年 5 月 校对 甘晓春

[healingwings.net](http://healingwings.net)

我们大多数人对前不久的北京奥运会还记忆犹新，要想成为出色的奥运选手，训练、吃苦、牺牲。这个礼拜我读到一篇文章，作者描写这些运动员作出的牺牲，不仅是运动员的牺牲，还有他们家庭在经济上的牺牲，特别是那些没有政府补贴的家庭。有些家庭为孩子付出了数以十万美元的花费。有一个家庭，母亲很想去北京现场观看自己孩子比赛，可是经过那么多年的培养，她所有的都已经花完了。她算了一下，一个人去北京奥运的费用将近两万美元。她负担不起这笔费用，想不到上帝安排，自己的母亲过世了，给她留下一笔钱，于是可以使她成行。我们听到牺牲这个词，当然最大的牺牲是在战争中献上自己的生命。

牺牲首先的也是最重要的意义来自宗教。牺牲是神在旧约要求的敬拜程序里的一步。外邦人在他们的宗教里也有牺牲。社会上普遍被接受的牺牲这个词的各种含义，比如说运动员为了奥运会作出的或者某人在战争中作出的牺牲等等，甚至连不信神的人也认为这样的牺牲多少是令人钦佩和尊敬的。奇怪的是有一个地

方，人们不喜欢谈论牺牲这个词，那就是教会里面，这是牺牲开始的地方。可是今天人们不喜欢听基督为了我们得救，牺牲付上赎罪代价这个概念。即使是那信息。些谈论基督牺牲的教会，也不喜欢关于我们牺牲的。这里当然有许多原因，很明显旧约已经过去，新约已经来到，所以我们以为神不再要求牺牲了。当然啦，今天早上我们是不会杀动物的，学校也不允许（教会租了一所小学礼堂来敬拜）。不管是旧约已经过去，还是基督成为了一次永远的赎罪祭，我们都不需要献祭了。这没错，特别是有关我们在神面前的地位这件事情上。此外，还有就是一切都是恩典，基督已经付上一切，我们永远也不可能为自己赎罪，所以就不需要个人的献祭，我们不需要牺牲任何东西了。基督的确在神面前为我们做了一切，我们什么都不能加上，使我们更能被神悦纳。

但是圣经并没有因为我们打开了新约而放弃牺牲的概念。今天早上的这段经文就是关于牺牲的。我们有祭坛，神期望在此祭坛上有献祭。在基督耶稣献祭使我们与神和好，父神使我们成圣的基础上，神愿意我们为他献祭，这祭他会悦纳。现在就让我们一起来看 13: 10 节：**我们有一祭坛** 对我们来说，这好像是外国语，这是旧约的东西呀，然而作者说，我们有一个祭坛，有些人不能从此祭坛上得益处。他指向帐幕献祭，说：**上面的祭物是那些在帐幕中供职的人不可同吃的。**请记住希伯来书的背景，这所教会的人想要回到圣殿、回到祭司和献祭去。作者说，我们有一个祭坛。你们想要回去的那个祭坛，你们是没有权利吃上面的东

西的，连大祭司都不例外。他指的就是今天早上我们一起读的利未记 16 章：亚伦为自己和民众赎罪。他要将赎罪祭牲的脂肪焚烧在坛上。作赎罪祭的公牛和公山羊的血被带进圣所用来赎罪，要把公牛和公山羊带到营外，用火焚烧它们的皮、肉和粪。

在旧约其它献祭之后，祭司可以吃祭坛上肉，但这赎罪祭祭司是不允许有份、不允许吃的。旧约里，祭司杀动物，放血，焚烧脂油，这里也说，牲畜的身子被烧在营外。那时，亵渎的、违反安息日的、被判石头打死的，都会被带到营外，营外是被咒诅的、不洁净的地方，为什么献祭的剩余部分也要带到营外？因为以色列人的过犯、罪恶象征性地归到这公羊身上，它是不洁净的，没有资格留着营里，被带到那不毛之地、被遗弃之地。那地方是如此污秽，祭司把这羊剩余部分拉到那里后，必须脱下衣服、沐浴，预备好自己，才能回到营里，回到圣洁之处。这和我们有什么关系呢？希伯来书告诉我们，耶稣也被带到营外，也就是这里的城门外，圣城之外，在各各他被钉十字架。这些希伯来教会的人想回他们以为的圣城耶路撒冷去。作者提醒他们，基督被带到城外，带到那不洁净的、污秽的、亵渎者被处死的地方。他提醒他，你们的主加入到如此的污秽之地，在那里他把我们最最污秽的的罪全都放在他自己身上，被彻底沾污。因我们的罪承受天父公义的审判。刚才我们看到，祭司把牺牲带到营外，不得不换衣、沐浴，洗去自身的污秽才能回来。但希伯来书作者说，耶稣出到城外，用自己的血使得一群属于他的人成为圣洁。在圣城之外，

在污秽之地，他使污秽之人成为圣洁；他使我们成圣，预备好祭司职分来侍奉神；他使我们能够被神悦纳，好叫我们可以进到神面前侍奉。他是在一个旧约里象征着不洁净的地方这样做的，现在我们在他里面成为圣洁。他成为他所不是的，为的是让我们在他里面成为我们所不是的，在神面前成为圣洁。

上面的祭物是那些在帐幕中供职的人不可同吃的，到底是什么意思？前面说的，赎罪日那天，祭司不能吃祭物，正如那具有象征意义的公羊被带到营外，他们不能吃一样，基督实现了那象征意义；正如当年他们不可以吃一样，今天他们仍然在圣殿里侍奉，他们就与真正的牺牲没有任何关系，即与基督这位真正的牺牲没有任何关系；他告诉这所教会的人，因为耶路撒冷的犹太教人、他们的家人、朋友、祭司告诉他们，你们现在是不洁净的了，你们已经没有权力到神这里来了，因为你们信了这个弥撒亚。希伯来书作者对他们说，这些人根本不懂，只要一个牺牲能够使人洁净，现在你们已经与他有份，他们才是没有权利参与，因为他们与这使人洁净的无份，因为他们不信神子。虽然他们还在那侍奉他们以为的圣洁的，他们才是被沾污的、才是不洁净的、在神面前站立不住的。他对教会的人说，你们有能够洁净人的祭坛，旧约里连大祭司都不能吃的，你们现在已经有权吃了，已经有权与唯一的牺牲下，耶稣基督有份。既然我们有祭坛，既然我们是圣洁的，因为基督成为了污秽的，为了我们被沾污，通过他的血他使我们成圣，被神悦纳，我们应该如何行呢？我想这就是困惑

所在。首先他告诉我们，献祭给神。这是我们很陌生的概念，我们是新约基督徒，我们是美国人，生活在一个早就离开献祭这样的事情的文化里。但希伯来书作者说我们有一个祭坛，我们要献祭给神：这样，我们也当出到营外，就了他去，忍受他所受的凌辱。我们在这里本没有常存的城，乃是寻求那将来的城。我们应当靠着耶稣，常常以颂赞为祭献给神，这就是那承认主名之人嘴唇的果子。只是不可忘记行善和捐输的事，因为这样的祭是神所喜悦的。

这里作者指的牺牲有三样。因为我们已经是新造的，我们有一个祭坛使我们成为圣洁，预备我们作祭司侍奉神，所以我们应该献上受苦之祭，颂赞之祭，彼此行善。这一切都是靠着耶稣，因为他出到营外。最后一句说，这样的祭是神所喜悦的。神不会拒绝，因为这是通过我们的大祭司献上的，他已经完成了我们的赎罪，带着他自己的血进入至圣所，现在坐在父神右边。

首先是受苦。受苦是一种祭。他说，我们也当出到营外，就了他去。整卷希伯来书都是关于你们现在已经可以就近神，耶稣已经进入至圣所，那是大祭司都不允许坐下的地方，但基督坐在那里，永远替我们在父神面前。但这里作者没有说进去，而是出去。正因为我们已经可以进到天上的至圣所去，我们就在地上不被接纳，我们在地上会受苦。耶稣出到营外受苦，他召我们和他一起出去；我们可以就近神的同时，也拥有了人从来没有过的特权，旧约的人从来不知道的，从罪恶感之下、从惧怕死亡之下得

释放。任何时候都能就近神。既然你们得了有如此荣耀的特权，你们也在今世得了羞辱、试炼。到基督那里去，在他那里找到勇气，好叫你们能够忍受与基督一样的羞辱，把我们带到神那里，仰望你们的救主，看看他是如何愿意忍受的，看看世界是如何对待他的。作者已经多次告诉了我们，虽然他曾在这里忍受羞辱，现在拥有荣耀与永生，现在永远在神面前，神因他而喜乐。然而我们还没到那里，我们只要第一部分的经验，即今生的耻辱。但他  
说，不要忘记你们的救主，不要忘记终点。所以当你们就近神的时候，不要忘了预备好自己。你若为你的王耶稣而活，这个世界不会完全接纳你们，接受你的信仰。出去忍受羞辱，你为什么  
会这样做？为什么拒绝每个自然人想要得到的东西？请看他怎么说的：基督放下他的权能、特权、名誉等等世人求之不得的东西，现在他拥有了荣耀。作者的结论是，**我们在这里本没有常存的城，乃是寻求那将来的城。**他说的是眼下  
的真实情况，你们往周围看看，你们想回耶路撒冷去，可这座城是不会长久存留的，是要被震动的，我们在上一章里已经知道。所以，把你们的盼望放在将来的、长存的上面。我们的确有一座城，我们在等候主的来临，我们在等候基督的再来，到那时我们将要像他，将会有他现在的经历。我们之所以愿意等候、忍受苦难，我们等待的是神已经赐给了我们应许，他是信实的神，昨天、今天直到永远。这应许就是永远的生命、在他面前永远的喜乐。基督徒啊，你在天路历程上需要的是什么？你一定会遇到羞辱、苦难，你必须忍受，但是不

要忘记，那里有永远的城在等着你，那时值得的。这就是信心，你要么相信神告诉你是真的，要么你不信，就在半路而废。整卷按希伯来书的警告就是这样。不要灰心、不要偏离、流失、不要忍受不住，这忍耐是值得的。所以说，首先我们与基督的羞辱有份。

第二，向神献上赞美的祭，并且是常常赞美、永远赞美。就像是旧约里的早上献祭，晚上也献祭，不断地献祭。因为基督已经为你献上了赎罪祭，因为你已经蒙神悦纳，所以你献上的祭是嘴唇的赞美，就像今天早上我们读的诗篇 96 篇。我们嘴唇上的赞美不是为了赢得他的喜悦，因为我们永远挣不到，我们赞美是因为我们感恩。作者说，这是我们嘴唇的果子，是看得见、听得到，你这样做就是向神献祭。这就是作者要求你做的。神为你行了大事，拯救了你，所以我们对他赞美、感谢。可是多少次我们到教会来，常常是走过场，却没有尽心，只看我是否喜欢是否有心情。请注意，这是献祭，需要有规有矩、诚心、自愿，哪怕你当时的感觉并没有那么强烈。这就要求你全身心地投入歌唱赞美，全神贯注地投入敬拜，认真听讲道，这是你献给神的祭！神对你的要求不算太多吧？我们应该继续不断地这样做，一个礼拜接一个礼拜来敬拜，来承认耶稣基督是主。

最后一个祭是行善和彼此关心，彼此交通、彼此相爱、彼此帮助。神说，这是讨他喜悦的，这是你献在坛上的祭。神要我们成为牺牲，基督徒的一生就是牺牲自己的一生，我们的生命藏在

基督里，我们应当愿意忍受羞辱。这所教会所遇到的甚至是死亡。我们应该把自己的时间、财富和弟兄姐妹分享。我们是自私的，我喜欢属于我的时间，我也喜欢属于我的钱。如果我们对神有一颗心，愿意献上他所喜悦的祭，你会发现其中的喜乐。

汤玛斯·穆景在他的写的书中这样说：所有按照他们五官生活的，看不到自然本性的享受、名誉、权利欲望之外的人，把他们自己与丰富的属灵活力与幸福一刀两断。单单是这两点就可以救我们脱离我们一毛不长、旷野般可恶的自私自利。这一切吊诡中的吊诡：基督放弃了一切，但他失去了什么没有？他是满了喜乐还是一肚子苦水？当神呼召你忍受这些事情过一个牺牲的生活，你失去了什么？或许是外在的，但你获得只有神能赐的喜乐。施比受更为有福。神以喜乐油膏了基督，超过他的同伴（诗篇 45: 7），因为他奉献了自己的生命。你信基督或许会会发现受人羞辱。假如你担心世界如何看待你，那么你就会感到疲倦、灰心、跌倒。但最终你将站立在神面前，当一切都反对你的时候，神会对你说，我喜悦你。你就能忍受羞辱、苦难，因为你站在最高审判者前面，天上的神因你献上的祭而喜悦。这个世界不是你的最终法官。

最后，让我再来引另一段话：牺牲的生活是信心生活成熟的唯一方法。牺牲生活一步一步走过来的；这里筑坛，那里筑坛，渐渐渗透生活的每一个角落，父母、婚姻、友谊、菜园、工作、阅读、爬山、接待陌生人、施割礼、受割礼、亚伯拉罕给我们作

出的信心榜样。神呼召他离开本家、本族，他一生都在路上、都在行走，每天都把自己的一些东西留在身后。神一再叫他离开自己国、自己的家，离开自己全权控制，进入到新的，神的主权里，被神掌管。牺牲是我们的行动，它能改变我们，活出神所要求我们的，为我们所做的。所有这一切都是基于神的本质，他在基督里已经为我们做的。父爱子，子把自己献给父；神把圣灵浇灌下来，为的是荣耀父、荣耀子，把生命带给人，现在他召你们加入此生命。满有喜乐地献上你自己，满有喜乐地彼此牺牲。

让我们一起祷告。